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Σε εφαρμογή των οριζομένων στο σχετικό διάταγμα, στην περίπτωση που ενδιαφερόμενος για ανανέωση 

άδειας οδήγησης κριθεί έστω και από έναν (1) ιατρό μη ικανός: 
 Ενημερώνεται η αρμόδια Υπηρεσία Μεταφορών και Επικοινωνιών, η οποία δεσμεύει την άδεια 

οδήγησης στο Μηχανογραφικό Σύστημα (Μ.Σ.) για ένα (1) έτος. 
 Ο ενδιαφερόμενος δύναται να εξεταστεί εκ νέου με την παρέλευση χρονικού διαστήματος ενός (1) έτους 

από την ημερομηνία εξέτασης που κρίθηκε μη ικανός, και προκειμένου να υποβάλει νέα αίτηση 
απαιτείται να κριθεί ικανός από το σύνολο των ιατρών των προβλεπόμενων κατά περίπτωση 

ειδικοτήτων. 
 Ειδικά, στην περίπτωση ηλεκτρονικής υποβολής, εκδίδεται ψηφιακό ιατρικό πιστοποιητικό και 

«κλειδώνεται» αυτόματα η πορεία της αίτησης στην πλατφόρμα. 
 

Με αφορμή το β’ σχετικό έγγραφο και προφορικά ερωτήματα από Υπηρεσίες Μεταφορών και Επικοινωνιών 
αναφορικά με τη διαδικασία που προβλέπεται σε περίπτωση έκδοσης από ιατρό ψηφ ιακού ιατρικού 
πιστοποιητικού εκ παραδρομής με αποτέλεσμα «ΜΗ ΙΚΑΝΟΣ», επισημαίνονται τα ακόλουθα, στο πλαίσιο 
διασφάλισης της ενιαίας και ομοιόμορφης αντιμετώπισης καθώς και της απρόσκοπτης εξυπηρέτησης των 

ενδιαφερομένων, μέχρι την απαραίτητη προσαρμογή του Μηχανογραφικού Συστήματος (Μ.Σ.): 
 

1. Προκειμένου να αρθεί η δέσμευση της άδειας στο Μ.Σ., υποβάλλεται στην Υπηρεσία Μεταφορών και 
Επικοινωνιών βεβαίωση του ίδιου ιατρού, στην οποία αναγράφεται ότι το πιστοποιητικό (αναγράφεται 

ο μοναδικός κωδικός του ψηφ ιακού πιστοποιητικού και η ημερομηνία εξέτασης) εκδόθηκε εκ 
παραδρομής με αποτέλεσμα «ΜΗ ΙΚΑΝΟΣ» και για τον λόγο αυτόν καθίσταται άκυρο.  
Η βεβαίωση υποβάλλεται με έναν από τους παρακάτω τρόπους : 

 Σε έντυπη μορφή, φέροντας ημερομηνία, φυσική υπογραφή και σφραγίδα του ιατρού . 

 Με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο ή εκτυπωμένη σε έντυπη μορφή, ως εξάγεται από τον ίδιο τον 
ιατρό μέσω της διαδικασίας «Ψηφιακή βεβαίωση εγγράφου» της ενότητας «Ψηφιακά έγγραφα 
gov.gr» του gov.gr. 

Η βεβαίωση τίθεται στον φυσικό ή ψηφ ιακό φάκελο του ενδιαφερομένου που τηρείται στην Υπηρεσία  

Μεταφορών και Επικοινωνιών.  
 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Παπάγου,  8 Αυγούστου 2024 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ   
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ Αριθμ. πρωτ.  Βαθμ. προτ. 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ  Δ30/Α3/170465 Επείγον 
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΔΙΚΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ (Δ30)  
ΤΜΗΜΑ ΑΔΕΙΩΝ ΟΔΗΓΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΟΔΗΓΩΝ  

 
Ταχ. Διεύθυνση : Αναστάσεως 2 και Τσιγάντε Προς: Πίνακας αποδεκτών  
Ταχ. Κώδικας : 156 69, Παπάγου   
Πληροφορίες : Χ. Μάστορας   
Τηλέφωνο : 210 650 8487   
Ηλ. Ταχ. : c.mastoras@yme.gov.gr    
 

Θέμα : 
Έκδοση από ιατρό ψηφιακού ιατρικού πιστοποιητικού εκ παραδρομής με αποτέλεσμα «ΜΗ 
ΙΚΑΝΟΣ»  

 

Σχετ. : 
α. Το π.δ. 51/2012 (Α’ 101) «Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας προς την Οδηγία 
2006/126/ΕΚ…» 
β. Το με αριθμό πρωτ. 353406/30708/2024/19-06-2024 έγγραφο του Συνηγόρου του Πολίτη 
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2. α.  Δύο (2) ημέρες μετά την αποδέσμευση της άδειας στο Μ.Σ. από την Υπηρεσία Μεταφορών και 
Επικοινωνιών, η πλατφόρμα «ξεκλειδώνει» παρέχοντας στον ενδιαφερόμενο το δικαίωμα εκ νέου 

υποβολής αίτησης, με χορήγηση νέου PIN, το οποίο γνωστοποιείται στο σύνολο των ιατρών των 
προβλεπόμενων κατά περίπτωση ειδικοτήτων, προκειμένου να εκδίδονται νέα ψηφιακά ιατρικά 
πιστοποιητικά.  

β.  Εφόσον κριθεί ικανός από το σύνολο των ιατρών, ο ενδιαφερόμενος προχωρά στα επόμενα 

βήματα της αίτησης στην πλατφόρμα σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Παράρτημα ΙΙΙ του π.δ. 
51/2012 (Α’ 101). 

 γ.   Ο ενδιαφερόμενος αναρτά στην πλατφόρμα σε μορφή .pdf τη βεβαίωση της παρ. 1.  
 

3. Εναλλακτικά, εφόσον ο ενδιαφερόμενος το επιθυμεί, δύναται να υποβάλει τη νέα αίτηση και τα 
δικαιολογητικά στην Υπηρεσία Μεταφορών και Επικοινωνιών με φυσικό φάκελο σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στο άρθρο 8 της υ.α. 50984/7947/2013 (Β’ 3056). Στην περίπτωση αυτή, οι ιατροί δεν 
εκδίδουν ψηφιακά ιατρικά πιστοποιητικά αλλά σε έντυπη μορφή σύμφωνα με τα αντίστοιχα 

υποδείγματα που παρατίθενται στο Παράρτημα ΙΙΙ του π.δ. 51/2012 (Α’ 101). 
 
 
 

Ο Υφυπουργός 
Υποδομών και Μεταφορών 

 
Βασίλης Οικονόμου 

 
 
Αποδέκτες για ενέργεια 
 
 Περιφέρειες της χώρας 
  Διευθύνσεις και Τμήματα Μεταφορών και Επικοινωνιών των Περιφερειακών Ενοτήτων 
    
 Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος (Π.Ι.Σ.)  

(με την παράκληση για την ενημέρωση των ιατρών της χώρας) 
pisinfo@pis.gr  

 
Κοινοποίηση 
 
 Υπουργείο Υγείας  
 Γενική Διεύθυνση Υπηρεσιών Υγείας 
 Διεύθυνση Ιατρών, Λοιπών Επιστημόνων και Επαγγελμάτων Υγείας 
 dey@moh.gov.gr   
 
 Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 
 Ιδιαίτερο Γραφείο Υφυπουργού (Τομέας Μεταφορών) 
 Ιδιαίτερο Γραφείο Γενικού Γραμματέα Μεταφορών  
 Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Στρατηγικού Σχεδιασμού Μεταφορών και Οδικής Ασφάλειας 
 Υπηρεσία Υποστήριξης Πληροφορικής και Ηλεκτρονικών Συστημάτων (Δ9) 

 
 Εθνική Αρχή Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.) 

grammateia@aead.gr  
 

 Περιφέρειες της χώρας 
 Γραφεία Περιφερειαρχών 
 Προϊστάμενοι Γενικών Διευθύνσεων Μεταφορών και Επικοινωνιών 
 

 Συνήγορος του Πολίτη 
Υπόψη κας Ασημίνας Καλαϊτζή 
(επί του β’ σχετικού εγγράφου) 
GRAMSxKrPol@synigoros.gr  
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